
Corrente continua – Esercizio n. 30 
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli più complessi 

1 

 
 
Quando si spende lasciando accesa per 36 ore una lampadina da 60 W se l’energia elettrica costa 0,19 €/kW·h? 
_______________________________________________________________________________ 
 
L’energia consumata tenendo accesa la lampadina per il tempo richiesto vale: 
  
W P t 60 36 2160 W h 2,160 kW h= ⋅ ∆ = ⋅ = ⋅ = ⋅  
 
Il costo sopportato é: 
 

unitarioC W C 2,160 0,19 0,41 €= ⋅ = ⋅ =  
 
_______________________________________________________________________________ 
 


